

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21 № 52(1485) Четверг, 30 июня 1955 г. Цена 10 коп.

Усилить политическую работу среди механизаторов

За последние годы наше сельское хозяйство все более и более оснащается передовой техникой, заменяющей ручной труд тружеников деревни.

Вся эта техника приводится в движение постоянными механизаторскими кадрами машинно-тракторных станций.

Но для проведения всех сельскохозяйственных работ в срок и хорошего качества мало иметь технику и людей, овладевших этой техникой. Нужна еще движущая и организующая сила, способная мобилизовать эти кадры механизаторов на борьбу за досрочное проведение сельскохозяйственных кампаний. Одним из сильных средств мобилизации механизаторов на высокопропизводительный труд является политико-массовая работа. Январский Пленум ЦК КПСС потребовал от партийных, комсомольских и профсоюзных организаций машинно-тракторных станций усилить организаторскую и политическую работу в массах, особенно среди механизаторов, непосредственно живущих на полевых станах. Чем выше будет уровень массово-политической работы, тем больше инициативы и настойчивости проявят каждый тракторист или комбайнер.

Одной из основных форм политico-массовой работы является развертывание социалистического соревнования между МТС, тракторными бригадами и индивидуального — между механизаторами. Немаловажная роль в этом отводится агитаторам — проводникам, связывающим партийные организации с широкими массами тружеников полей.

Опыт партийно-массовой работы на весеннем севе показал, что там, где деятельность партийных организаций не ограничивалась инструкциями и заседательской суетней, а выносилась непосредственно в поле, результаты труда механизаторов всегда были лучше.

Хорошо поставлена массово-политическая работа в тракторных бригадах Тисульской МТС, руководимых тт. Ермаковым, Буцанец, Квасовым, а в Барандинской МТС в бригадах тт. Кондрашова, Зеленова. Здесь почти ежедневно организуются читки газет, подводятся итоги соревнования, проводятся беседы и доклады агитаторами и специалистами сельского хозяйства. Все это способствует выполнению и перевыполнению взятых обязательств. Показатели этих бригад по выработке на 15сильный трактор значительно выше других.

Следует отметить, что должного внимания политическому воспитанию в ряде бригад не уделяется как в Тисульской, так и в Барандинской МТС. В некоторых тракторных бригадах мало читается квалифицированных лекций на политические, международные темы, а также лекций по передаче опыта передовых тракторных бригад страны. В этом большая вина ложится на руководителей лекторских групп при МТС и районного отделения по распространению политических и научных знаний.

В слабой постановке массово-политической работы среди механизаторов повинны и секретари партийных и комсомольских организаций МТС, которые являются непосредственными организаторами всей работы по политическому воспитанию.

Секретарь парторганизации Барандинской МТС тов. Скулов мало бывает в отстающих бригадах, а если и бывает, то мимоходом. Так, например, в бригаде тов. Шаменко много неполадок в работе. Сюда на несколько минут в конце весеннего сева заехал тов. Скулов, ему стало известно об отставании бригады. Вместо того, чтобы остаться и оказать помощь, он уехал, обещав вскоре вернуться, но с тех пор там больше не появился. Бригада продолжает работать с большими перебоями.

Такое поверхностное руководство социалистическим соревнованием и политическим воспитанием механизаторов приводит к тому, что падает трудовая дисциплина, снижается производительность труда.

Сейчас наступил период, когда колхозы должны до начала уборочных работ закончить заготовку кормов. Одновременно с закладкой силоса из естественных трав и сеноагротехниками, перед колхозами в этом году стоит еще одна очень трудоемкая работа — консервирование початков и силосование зеленой массы кукурузы. Вся эта работа будет выполнена в срок при условии, если среди механизаторских кадров будет развернуто социалистическое соревнование, если каждый будет не только выполнять но и значительно перевыполнять нормы выработки на любом механизме, включенным в работу по заготовке кормов.

Задача партийных и комсомольских организаций МТС и колхозов — усилить массово-политическую работу, на основе которой добиться общего подъема механизаторов на борьбу за претворение в жизнь решений Январского Пленума.

Обеспечим скоту сытую зимовку

Закладывают силос

В бригадах колхоза развертывается соревнование за своевременную заготовку сочных кормов для общественного скота.

За первые два дня в первой полеводческой бригаде (бригадир Чирков И. А.) заложено 56 тонн силоса. Хорошо работают на косьбе трав колхозники Мозжаева К., Нестерова Н., на подвозке — школьники Чирков Геннадий и Дувалин Владимир. Принимает силос у ямы Курдюков.

Не отстают от них и труженики второй бригады, руководители которой Чирков, счетовод колхоза им. Буденного.

★★★

Проявляя заботу о своевременной заготовке кормов, колхозники артели «Заря» приступили к силосованию.

В первой полеводческой бригаде (бригадир тов. Бочарников) на этой работе занято 25

человек. За два неполных дня колхозники заложили 45 тонн силоса из дикорастущих трав.

Вчера приступили к силосованию колхозники второй полеводческой бригады.

3. ЧЕРДАНЦЕВА.



Хмельницкая область. В колхозе имени Жданова Старо-Константиновского района идет большое строительство. В этом году будет закончено строительство кормоцеха, жилых помещений на 16 квартир, электростанции и трех силосных траншей. В колхозе имени Жданова членам артели оказывают помощь в индивидуальном строительстве.

На снимке: новый гараж в колхозе имени Жданова.

Трибуна передового опыта

Новое в строительстве силосных траншей

Как известно, для хранения кукурузных початков силосные траншеи облицовываются кирпичом или бутовым камнем.

Стоимость таких траншей обходится слишком дорого. Так, на тонну силоса отлагается 97 рублей, (включая сюда все работы). Облицовка траншей лесом обойдется, пожалуй, еще дороже. К тому же, дерево быстро приходит в негодность.

Бот почему в Тисульском молсовхозе прибегли к строительству силосных траншей по методу, предложенному мастером-каменщиком тов. Есиковым Афанасием Ивановичем. Особенность этого метода состоит в том, что облицовка траншей проводится по деревянным колышкам, вбитым в стены. Процесс облицовки похож на штукатурку.

Как производится облицовка по методу Есикова

Траншея роется длиной 20 метров, глубиной 2,5 метра, ширина сверху — 5 метров, по дну — 3,6 — 4 метра. Подготовка к облицовке состоит в следующем.

Стены и дно тщательно выравниваются по шнуру, после чего стены обильно смачиваются водой для прочности при вбивании колышков, которые располагаются в шахматном порядке на расстоянии 10 см. друг от друга на глубину 22 см. Колышки делаются из ли-

Затягивают заготовку кормов

Колхозу им. Сталина в этом году мероприятиями предусмотрено заготовить силоса 1300 тонн, из них около тысячи тонн из зеленой массы кукурузы. Кроме того, 400 тонн должно быть консервировано кукурузных початков. Все это потребует своевременной подготовки силосных сооружений.

Несмотря на то, что время заготовки силоса из естественных трав давно настало, в колхозе им. Сталина до сих пор нет полного разворота этой работы. Председатель колхоза тов. Загуменный все еще ждет, когда подрастет трава.

Да и как может быть развернута работа по силосованию, когда ямы не очищены, недостающее количество их не роется.

В прошлую зимовку около 300 тонн силоса осталось неиспользованным. А получилось это потому, что силосные ямы были расположены на большом расстоянии от ферм, откуда в период весенней распутицы нельзя было вывезти силос. Да и в течение зимы скот получал силоса всего лишь полнормы.

Вместо того, чтобы в этом году устранить этот недостаток, тов. Загуменный снова предполагает закладку силоса производить в третьей бригаде, отдаленной от ферм.

Правление и партийная организация колхоза не проявляют заботы и о строительстве облицованных силосных траншей.

Время заготовки кормов не ждет. Об этом должны знать руководители колхоза.

И. КОМИССАРОВ.

и 5 кубометров, цемента 4000 кг, песка 8 кубометров, леса 1 кубометр. Стоимость всех материалов составляет 3793 рубля и рабочей силы — 1200 рублей, итого — 4993 рубля.

Если объем четырех секций равен 510 кубометров (я имею в виду траншею, размер которой указан выше), вес одного кубометра кукурузных початков 700 кг., то вместимость траншеи будет равняться 147 тоннам. Значит, отложение на тонну силоса составит 34 рубля, т. е. почти в 3 раза дешевле, чем при облицовке кирпичом или бутобетоном.

Мне кажется, что изготовление траншей по методу Есикова заслуживает самого серьезного внимания и распространения.

В молсовхозе таким способом будет облицовано 21 траншея, вместимостью 140 — 150 тонн каждая. Сейчас на фермах ведетсякопка ям и обивка колышками, подготавливается строительный материал, после чего специальная бригада в составе 7 лучших рабочих совхоза под руководством тов. Недедова проведет облицовку траншей.

В настоящее время ведутся работы на девяти траншеях, из которых готово уже три.

М. КАПУСТИН,
директор молсовхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политико-массовая работа среди тружеников МТС

С началом весенне-полевых работ среди механизаторов Тисульской МТС широко развернулось социалистическое соревнование. Тракторные бригады брали на себя обязательства: поднять выработку на условный трактор, снизить затраты на обработку каждого гектара земли, снизить себестоимость одного центнера зерновых по сравнению с плановой стоимостью, добиться экономии денежных средств на ремонте машино-тракторного парка и горюче-смазочных материалов. Механизаторы брали личные обязательства выполнять и перевыполнять сменные нормы на своем агрегате.

В результате развернувшегося социалистического соревнования весенний сев зерновых культур в колхозах зоны машинно-тракторной станции проведен в срок и выполнен по плану на 102,7 процента, кукурузе — на 100,4 процента, а всего по яровым в целом — на 100,4 процента.

Передовые тракторные бригады, руководимые тов. Ревидовичем и коммунистами тт. Квасовым, Буцанец, Ткаченко, успешно выполнили все работы в договорные сроки, а пары вспахали даже раньше, чем предусматривалось обязательствами.

Сейчас во многих колхозах зоны МТС механизаторы провели междуурядную обработку пропашных культур и готовятся к оказанию помощи в заготовке кормов для общественного животноводства.

Успеху в труде передовых механизаторов способствовала массово-политическая работа в тракторных бригадах. В этих бригадах тракторные вагончики оформлены наглядной агитацией, имеются газеты, книги, настольные игры, а в четырех бригадах установлены радиоприемники. Агитаторы проводят читку газет и книг, знакомят механизаторов с жизнью нашей Родины и за рубежом.

Через каждые 10 дней МТС выпускает бюллетени с итогами работы за прошедшую декаду, в которых одновременно ставятся задачи на будущую декаду. По сводкам о ходе

соревнования среди бригад агитаторы знакомят механизаторов с положением у соседей, что вызывает новый трудовой подъем.

Большую работу проводят и обслуживающий персонал тракторных бригад и специалисты. Механики кроме инструктажа беседуют о сохранении техники, опираясь на опыт лучших механизаторов. Агрономы знакомят с агротехникой возделывания той или иной культуры.

В текущем году среди механизаторов МТС прочитано 10 лекций и докладов на политические и другие темы.

Специалисты МТС (главный зоотехник, ветврач и агрономы) непосредственно в колхозах провели 32 беседы, лекции и доклады.

В настоящий момент коллектив машино-тракторной станции под руководством партийной и профсоюзной организаций развертывает социалистическое соревнование среди механизаторов за досрочное проведение предстоящей кампании по заготовке кормов. Уже до каждой бригады доведено задание сколько и каких кормов должно быть заготовлено, выделена и отправлена к местам работы новая техника. В текущей сеноуборочной кампании в колхозах зоны Тисульской МТС будет работать 22 навесных волокушки, 9 сеноуборщиц, 2 самоходных сенокосилки, 57 тракторных косилок, 12 силосорезок, 13 стогометалей, в том числе 4 крановых и много другой техники.

Партийная организация, совместно с комсомольской и профсоюзной сейчас все свое внимание направляют на то, чтобы мобилизовать механизаторов на досрочное выполнение плана заготовки кормов и на своевременную подготовку к уборке урожая и сдаче хлеба государству колхозами.

Весь коллектив механизаторов МТС выражает уверенность, что задание январского Пленума ЦК КПСС на 1955 год будет выполнено.

С. ПЕТРОВСКИЙ,
секретарь парторганизации
Тисульской МТС.

Конкурс на лучшего кротолова

Крот — небольшой зверек, немного покрупнее мыши, ведет подземный образ жизни, продлевая длинные, но не глубокие норы. Местожительство кротов можно определить по кучкам земли, выброшенным на поверхность.

Ценность крота определяется его бархатной шкуркой черного цвета, широко применяемой в мехообрабатывающей промышленности. Отлов кротов в нашем районе разрешается с 1 июня.

На 1955 год объявляется республиканский конкурс на лучшего кротолова, в котором могут принять участие все желающие.

Победителями конкурса будут считаться взрослые охот-

ники, добывшие за сезон более 3000 штук шкурок крота высокого качества, без дефектов при первичной обработке. Юным охотникам норма сдачи шкурок снижается до 50 процентов.

Для поощрения отличившихся охотников устанавливаются три премии: для взрослых в сумме 600, 400 и 200 рублей, для юношества: первая премия — наручные часы «Победа», вторая — карманные часы «Молния», третья — фотоаппарат «Любитель».

Товарищи, принимайте активное участие в конкурсе!

Л. АНАНЬЕВА,
охоторганизатор конторы
«Заготовкисырье».

На дрейфующей станции «Северный полюс-5»



В конце апреля в восточном секторе Арктики была создана новая научная дрейфующая станция «Северный полюс-5». На большой многолетней льдине, среди высоких торосов, покрытых снегом, в течение нескольких дней вырос целый городок. Сюда с Большой Земли самолеты доставили все необходимое для жизни и работы: палатки, домики, продукты, различное оборудование и приборы для научных наблюдений. Район, где организована станция «Северный полюс-5», — один из наименее исследованных в Центральном полярном бассейне, и поэтому изучение его природы представляет большой научный интерес. В день высадки первой группы полярников на дрейфующую льдину координаты ее были 82 градуса северной широты и 156 градусов 13 минут восточной долготы. В настоящее время льдина, на которой находится станция, дрейфует на север и уже прошла несколько сотен километров по сложному, извилистому пути.

На снимке: начальник станции «СП-5» кандидат географических наук Н. А. Волков поднимает Государственный флаг СССР в день открытия дрейфующего лагеря.

Фотохроника ТАСС

По следам наших выступлений

„Губернан на посту руководителя“

Под таким заголовком в газете «Новая жизнь» № 44 от 2 июня 1955 года была опубликована корреспонденция тов. Калинина, в которой критиковался негодный стиль работы управляющего фермой Утинка Тисульского молсовхоза Алексеенко.

Как сообщил в редакцию секретарь парторганизации совхоза тов. Гусев, корреспонденция разбиралась на партийном бюро. Факты, отмеченные в ней, подтвердились. На Алексеенко наложено строгое партийное взыскание.

Горячее июньское солнце скрылось за дымкой горизонта. Медленно наступают летние сумерки, а с ними — отдыхи для людей.

На ферме Байла Тисульского молсовхоза воцаряется тишина. Вдруг, где-то за домами раздаются звуки баяна, душераздирающие напевы романса:

«Милая, ты услышишь меня.
Под окном стою
Я с гитаро...!»

Ничего не было бы удивительного, если бы, напевая нежные слова, шел поздним вечером молодой человек к своей любимой девушке на свидание. Кто из нас не был молодым и не знает, как дороги эти минуты свиданья да же в июньские короткие ночи. Но в том-то и беда, что перебирали перламутр баяна уже немолодые, но «грязные» руки проходимца, а напев «милая, ты услышишь меня» исходил от человека, достойного лишь презрения.

Очередной выход с баяном Кудряшова — механика фермы Байла — это очередная вылазка повесы для удовлетворения своих низменных прихотей.

Чтобы раскрыть подлую душонку этого дон-жуана, заглянем в его жизнь последних лет. Появился Кудряшов в совхозе в начале апреля этого года, а в мае пришло письмо в дирекцию совхоза от его жены Федосы с Алтая, в которое вложен исполнительный лист и выражена просьба взыскать деньги с ее бывшего мужа за воровски увезенный баян.

Федосья — это уже вторая жена Кудряшова. Первая жена Макрушина В. была нужна Кудряшову пока она, по его выражению, материально и духовно устраивала его. Как только у них от совместной

жизни появилась дочь Тамара, Кудряшов заявил:

— Я так жить не могу: писк, крик! Мне нужен покой, — и вскоре нашел уютное семейное «счастье» с Федосьей. Но семейное «счастье» снова нарушается появлением на свет сына Юрия.

— Бежать от этой женщины! — твердо заявил «заботливый» папаша.

И вот он в Тисульском районе. С изрядной суммой денег, уворованных от сына и жены, и баяном.

Под звуки исполняемого им попурри из пошленьких куплетов, Кудряшов по пути в Тисуль влюбляется в любви Галине, которая вскоре становится его женой — уже третьей.

Живя с Галиной, он под звуки баяна ищет новых развлечений. Теперь его жертвой становится несовершеннолетняя Н.

А как быть с Галиной? Не долго раздумывая, пошляк Кудряшов избивает Галину и выгоняет из дома.

— Иди! Ты мне больше не нужна, не оправдываешь моих чаяний. А денег на выезд к родителям не проси — не дам!

Пресыщенность семейной жизнью не позволяет Кудряшову жениться и на Н.

Он холостяк. Он ищет новых жертв, под звуки баяна вechерами слышав напевая:

«Милая, ты услышишь меня.
Под окном стою
Я с гитаро...!»

Закройте окно! Не верьте ему! Обманет!

Кудряшова, и подобных ему, ждет справедливый народный суд за укрывательство от алиментов и многоженство.

В советском быту кудряшовы — это родимые пятна капитализма, которые нужно смыть силой нашей общественности.

В. БОРГУС.

Три месяца нет кино

С большим напряжением трудятся сейчас колхозники деревни Петровка (артель «7-ое Ноября») на закладке силоса, стремясь создать прочную коровую базу для общественно-го животноводства.

После трудового дня хочется хорошо и культурно отдохнуть, сходить в клуб посмотреть свежую кинокартину. Но, к сожалению, вот уже около трех месяцев в селе не демонстрируются фильмы. Правда, однажды привезли кино «Команда с нашей улицы», однако мы в ней ничего не смогли увидеть и услышать, кроме стука движка да треска рвущейся ленты. С тем и разошлись по домам.

Раньше районный отдел культуры при доставке к нам кинокартин ссылался на бездорожье, но сейчас, как известно приехать в село очень просто. Однако кинокартин нет.

Село Владимировка находится от нас на расстоянии 8 километров, там каждую неделю бывает кино. Почему же до нас не доезжает передвижка?

Колхозники деревни Петровка.

Редактор М. Т. Шухлинская.

Гр-нин Киселев Николай Владимирович, проживающий в пос. Первомайском, Тисульского района, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Кулаковым Константином Прокопьевичем, проживающим на руднике Комсомольск.

Дело будет слушаться в народном суде III участка Тисульского района.

Потерялся 2-месячный теленок, бычок. Масти красной с белыми пятнами. Нашедших и видевших просим сообщить по адресу: с. Тисуль, ул. Калинина, № 44, Подлесному Т. Ф.